

# 别人家的孩子和别人家的父母

微观点:父母如果爱孩子,还真要想清楚:你该把什么留给孩子?因为你真的不可能一生一世罩着你的孩子,哪怕你是天王老子。

■王珍

“砰”的一声一个飞驰的足球砸在一家商店的窗玻璃上,玻璃碎了。店主找到那个踢球孩子的父亲要求赔偿。那位父亲对儿子说:“玻璃窗是你打破的,应该由你来承担责任。”孩子委屈地说:“可是我没有钱呀。”父亲告诉儿子,他可以先借钱给他作赔偿,但必须得还。后来,那个小孩用了一个暑假的时间去打工,总算还清那笔15美元的赔偿款。

也是“砰”一声,一个开宝马的15岁男孩撞倒了路人被送去劳教。获释之后,他的父母赠他价值逾百万元的豪车。

前面那孩子后来成了美国总统,他的名字叫里根;后面那孩子没多久之后又犯了大事儿,二进宫了,他是我国大红大紫的

明星之后。

中国人一向喜欢攀比,除了比钱财比权势比名利比外貌等等,比得最多的还是孩子。自古就有《三字经》要求孩子“扬名声,显父母”。现在的父母就更不是赤裸裸地弄了个“别人家的孩子”来比较——他脾气很好,从来不玩游戏,天天就知道读书,长得又好看,每次考试都得年级第一。长大以后,他还交了一个又正点又有钱的女朋友。研究小孩用了一个暑假的时间去打工,总算还清那笔15美元的赔偿款。

也是“砰”一声,一个开宝马的15岁男孩撞倒了路人被送去劳教。获释之后,他的父母赠他价值逾百万元的豪车。

不应该拥有的东西,他得到的机会、名利和物质都天生比别的孩子多得多。

所以,常常把“别人家的孩子”放在心目中、挂在口头上的父母,不妨先问问自己,你是不是“别人家的父母”呢?你把什么给了你的孩子?那么,我们在拼过前面两个孩子之后,再来拼一拼那两位爹吧:里根的爹虽然不是什么大人物也不是什么大富翁,但区区15个美元应该算是小菜,就这个都要和亲儿子明算账,显然是吝啬了一点,不过他却慷慨地把属于儿子的责任还给了孩子;而那位明星爹出手大得动辄百万,虽然他的钱也不是从天上掉下来的,但为儿子他什么都舍得,只是他却剥夺了孩子参与努力和奋斗的权利,让他不懂得爱拼才会赢的幸福,也缺失了责任与公平的感

受。

古今中外有许多事例都在说着同一个道理:给后代多留精神财富,少留物质财富。但是父母是授之以渔还是授之以渔却一直在没完没了地PK着。总是有不少父母喜欢用特权、用钱财为孩子摆平一切,早早就无微不至地为孩子安排好了一生的荣华富贵,还以为这样做就是为了让让孩子赢在起跑线上。殊不知,如果所有的东西都来得太容易了,孩子根本就感悟不到其中的艰辛。除了给他莫名其妙的优越感,会说“我爸是谁谁”之外,孩子只会自我意识膨胀,而用来约束自己的超我部分却永远得不到发育成长。其实是父母剥夺了他这部分成长的权利,或者说父母替他活了一遍。这样的孩子最后注定要输在终点,或者更不堪,他根本走不到终点。

俗话说,谁笑到最后,谁笑得最好。如果真爱孩子,真的得想清楚:你该把什么留给孩子?因为你真的不可能一生一世罩着你的孩子,哪怕你是天王老子。

在温州苍南有一位52岁的公务员,叫林继排。日前,他把自己辛勤积攒起来的100万元钱捐给苍南县慈善总会,去成立以他名字冠名的“道德基金”,用于鼓励善行义举,扶危助困。这笔钱原来是打算给正在读大四的儿子买房的。很多人觉得他这么做有点不近人情,但他的儿子和妻子却理解他支持他。他的儿子说,要向老爸学习,以后也要用自己的努力去做慈善、去帮助别人。

我猜,这对父子一定是真懂《三字经》中的“人遗子,金满籝。我教子,唯一经。勤有功,戏无益”。

# 拥有65个证书为何找不到工作

微观点:人的时间和精力是有限的,大学生能学好本专业就很不错了,没有必要去参加各种各样的资格证书考试,否则囫圇吞枣,得不偿失。

■黄田

据媒体报道,安阳工学院大学毕业生孙梦涛4年获得65个证书,创办过志愿者服务队,当过大企业董事长助理,开过公司,可如今凭借着这么多优势,却找不到一份称心工作。

如此看来,证书不在于多,而在于精,在于专,在于适合,在于实用。另外,证书也不等于能力。证书只是证明你学习过的凭证,但不能证明你究竟学到多少真正的东西。况且,当前有些证书水分很高,“得来全不费功夫”,只要出点银子,就能轻松搞定。即使你花了很多时间和精力考取了证书,如果不运用到生产工作实践中,不转化为能力,不产生效益,也是一张废纸而已。笔者认为,大学期间,由于时间和精力有限,学生学好本专业就很不错了,没有必要去参加各种各样的资格证书考试,否则贪多不化,囫圇吞枣,不求甚解,得不偿失。如果想提高就业竞争力,选取一二个自己比较感兴趣,当前又比较吃香的专业学习考试,学透学精,再加上自己的学历证书,就不愁找不到一份称心如意的工作。

笔者认为,市场不需要的产品,就是废品或废品。如果你这些证书不是这个企业所需要的,即使其含金量再高,也是一张废纸。100个证书,还不如一个“适销对路”的

# 标语也是一面镜子

微观点:有些标语是一面照妖镜,或许能够照出当地公职人员在用权力、花公款、谋事业时丑陋的面目。

■路边竹

去年9月去四川游玩时,在松潘县城回都江堰的路上,笔者欣赏两旁自然风光的同时,还在陡峭且光秃秃的山上,靠近山脚下的位置,发现有一幅个字占一块广告牌的标语,内容为“×××万岁”,共7个字。7块广告牌相互间隔10多米,每块广告牌面积约10平方米,看上去是由钢筋、水泥、石块等材料制成。过路的游客,如果视力还凑合的,远远望去,一目了然。笔者估摸,制作如此高大醒目的标语,要花费数万元人民币,用的是公款。要让这条标语长年累月保持内容完整、醒目,估计不时需有人去“补妆”。

这条带有“万岁”两字的标语,让我想起粉碎“四人帮”后不久,大约是1977年年初,乡下我家菜园子旁的一栋泥墙屋的外墙上,写有一条内容为“1980年基本上实现农业机械化”的标语。那年代,五花八门的标语见多了,不觉得什么。更何况,如果农业真能实现机械化,老农夏天可以不用在滚

证书。比如,某个企业需要招聘一个获得高级电焊资格证书的职工,而你却拥有其他一沓证书,又有什么用呢?

如此看来,证书不在于多,而在于精,在于专,在于适合,在于实用。

另外,证书也不等于能力。证书只是证明你学习过的凭证,但不能证明你究竟学到多少真正的东西。况且,当前有些证书水分很高,“得来全不费功夫”,只要出点银子,就能轻松搞定。即使你花了很多时间和精力考取了证书,如果不运用到生产工作实践中,不转化为能力,不产生效益,也是一张废纸而已。

笔者认为,大学期间,由于时间和精力有限,学生学好本专业就很不错了,没有必要去参加各种各样的资格证书考试,否则贪多不化,囫圇吞枣,不求甚解,得不偿失。如果想提高就业竞争力,选取一二个自己比较感兴趣,当前又比较吃香的专业学习考试,学透学精,再加上自己的学历证书,就不愁找不到一份称心如意的工作。

笔者认为,市场不需要的产品,就是废品或废品。如果你这些证书不是这个企业所需要的,即使其含金量再高,也是一张废纸。100个证书,还不如一个“适销对路”的

# “断崖式降级”堪称“活教材”

微观点:“断崖式降级”虽然保留了官员的职务,实际上比撤职更能震慑当事官员,也时刻提醒着其他领导干部。

■胡建兵

近日,中央纪委监察部官网连续刊发3篇“加大纪律审查力度、遏制腐败蔓延势头”的文章谈纪委办案变革和对治本的思考。在《创新监督审查方式》一文中明确提出:近来中央对部分违纪者给予党纪处分和降级等组织处理,这是当前遏制腐败蔓延势头的一种有效方式,今后要注意探索运用。

“断崖式降级”虽然保留了官员的职务,实际上比撤职更能震慑违法违纪的官员。像江西省委原常委、秘书长赵智勇连降七级直接降到了科员;原昆明市委书记张田欣降到副处级,而且是一个非领导职务。这些原先前呼后拥的领导,变

成了被人管理的普通公务人员,曾经的下属变成了他们今日的上司,这比打他骂他更难受。都说人比人,气死人,他们被“断崖式降级”后,都不用跟别人比,跟自己比就够闹心的了。

这些在官场潜心耕作大半生的官员被“打回原形”,不管从政治待遇还是生活待遇上,都形成了巨大的反差。“断崖式降级”后的官员,还得上单位上班,单位的人天天看在眼里,这就是一本生动的“活教材”,可以更好地教育那些有非分之想的党员干部。

“断崖式降级”提醒每个领导干部,一步步走上领导岗位都不容易,一定要慎重地走好每一步。

# 无人超市考验诚信 退休贪官难逃法网

■记者许瑞英述评

6月6日  
关键词:无人超市诚信  
6月6日,也是网络上所说的“信用日”,芝麻信用和全时便利店一起,在北京建国门附近进行了一次“无人超市”实验。

所谓“无人超市”是指便利店内没有任何收银员,顾客可以通过支付宝扫码或者现金来自助买单,是否付钱、付多少钱都由顾客自己决定。令人欣慰的是,只有极少数进店的顾客占了小便宜。我们的社会需要更多的“无人超市”,去守望诚信和文明,去释放和传递正能量。

6月7日  
关键词:高考神器  
一年一度的高考,让网店和实体店凡是打上“高考神器”标

签的产品都销售火热。北京晨报记者调查发现,其中开运摆件和“作弊手表”的销量最多。

其实,所谓的“高考神器”,无非就是一种“自我安慰”,至于神在哪里,只有天知道。高考可以说与一个人的前途命运息息相关,适度的紧张是难免的。但紧张情绪需要运用科学的方式缓解,而不是依赖“高考神器”。

6月8日  
关键词:退休落马  
6月5日,已退休11年、一直在美国养老的62岁广州市国土资源和房屋管理局原副局长谭丽群,涉嫌受贿案在深圳中院开庭审理。

别以为退休就进入了安全岛!在反腐高压态势之下,这个“规律”已被一再打破,贪官们的如意算盘打不响了。



每年高考,被吐槽最多的恐怕就数第一天语文考试科目的作文题。几乎每年各省高考作文题一公布,调侃、讽刺和批评作文题目的文章或段子就开始流传。今年也不例外。语文科目考试一结束没多久,各省语文科目考试的作文题就很快成为新闻热点。像安徽省语文科目考试的作文题目为材料作文,大意是根据显微镜下的蝴蝶翅膀本没有颜色,只是因为具有特殊的微观结构,才会在光线的照射下呈现出缤纷的色彩来作文。题目刚一公布,就有生物学专业人士指出作文素材是在造谣。根据某著名科普网站刊发的《蝴蝶翅膀本无色?安徽高考作文题扯淡了》的文章,蝴蝶翅膀的颜色来源包含了翅膀鳞片的化学色和结构色。安徽高考作文题显然是错误地将结构色误认为是构成蝴蝶翅膀颜色的全部来源。 焦海洋/画

<b>三门供电关爱农村困难老党员</b> 日前,三门县供电公司工作人员走进梅坑村困难老党员胡思远家里,上门为老人办理好了用电手续,并免费提供用电器材、义务安装。这是该供电公司开启关爱农村困难老党员“点亮夕阳”主题活动的开始。 据悉,三门县政府于今年开展为农村户籍的困难老党员新建和修缮房屋的“安居工程”专项帮扶工作。按照计划,全县共有54名农村困难老党员将在党委政府的帮助下告别住房难问题。供电公司作为社会的一分子,也积极参与该项公益行动,包括出台一系列举措,进行细化划分片区,确定责任区,要求供电党支部、基层站所建立老党员结对帮扶制度,做到生活上关心、用电上帮助、指定专门的客户经理,多方面了解用电需求,定期开展免费服务。 通过参加这些服务活动,更有利于增强基层党组织凝聚力,营造社会关爱的正能量。 程亚军	<b>杭州萧山范邦建筑材料有限公司注销清算公告</b> 杭州萧山范邦建筑材料有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。	<b>杭州华海电力工程技术有限公司注销清算公告</b> 杭州华海电力工程技术有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。	<b>富阳市恒祥化工有限公司遗失合同专用章一枚,声明作废。</b> 临安豪爵摩托车修理部,注册号为330185600207658不慎遗失由临安市市场监督管理局2011年5月11日核发的营业执照副本,声明作废。 富阳市刺溪竹笋专业合作社遗失财务印章一枚,声明作废。 营业执照遗失公告:本公司(杭州圣都装饰设计工程有限公司城北分公司,注册号为330105000262948)不慎遗失由杭州市工商行政管理局拱墅分局2012年10月22日核发的营业执照副本,声明作废。 富阳市新登镇珊瑚水果店遗失公章一枚,声明作废。 淳安许你康乃馨花饰店遗失开户许可证,户编号为:J3310050817701,开户行为浙江省农村信用社(合作银行、商业银行),声明作废。
<b>临安市丰华电缆有限公司注销清算公告</b> 临安市丰华电缆有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。	<b>杭州网连天下科技有限公司注销清算公告</b> 杭州网连天下科技有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。	<b>浙江轻与重数控设备有限公司注销清算公告</b> 浙江轻与重数控设备有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。	<b>杭州休博园湖畔绿景休闲开发有限公司注销清算公告</b> 杭州休博园湖畔绿景休闲开发有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。
<b>临安市家才竹粉有限公司遗失税务登记证正、副本,税号:330124689092733,声明作废。</b> 富阳市富春街道枫树湾棋牌室遗失税务登记证正、副本,税号:3301237406164610001A,声明作废。	<b>杭州高勇蔬菜专业合作社注销清算公告</b> 杭州高勇蔬菜专业合作社注销清算公告:本合作社全体社员已决定解散本合作社,请债权人自接到本合作社书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向本合作社清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。	<b>富阳市黎亮竹笋专业合作社注销清算公告</b> 富阳市黎亮竹笋专业合作社注销清算公告:本合作社全体社员已决定解散本合作社,请债权人自接到本合作社书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向本合作社清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。	<b>杭州加澳通商务咨询有限公司注销清算公告</b> 杭州加澳通商务咨询有限公司注销清算公告:本公司出资人已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。